
Nr. 5 - 2025     Utgave nr. 383     Oktober - november 2025  53. årgang
www.varteig.menighetsblad.net



Varteig Menighetsblad2 5-20252 Varteig Menighetsblad

Organ for Den norske Kirke, 
Varteig sokn. 

Utgitt av Varteig menighetsråd.

Utgave nr 383.

Redigert av
Ketil Strebel

Adresse:
Varteig Menighetsblad
Apolloveien 39
1734 Hafslundsøy

E-post:
varteig@menighetsblad.net

Menighetsbladet på internett:
www.varteig.menighetsblad.net
Der kan du lese den siste og samt­
lige tidligere utgaver av menig­
hetsbladet i PDF-format

Kommende utgivelser:
(Med forbehold om endringer.)

Neste nummer av Varteig Menig-
hetsblad, nr. 6-2025 er planlagt i 
uke 47, i midten av november. Frist 
for å levere stoff blir 4. november.

Nr. 1-2026 er planlagt i uke 4, i 
slutten av januar. Frist for å levere 
stoff blir 6. januar.

Nr. 2-2026 er planlagt i uke 11, i 
midten av mars. Frist for å levere 
stoff blir 24. februar.

Nr. 3-2026 er planlagt i uke 20, i 
midten av mai. Frist for å levere 
stoff blir 28. april.

Opplag: 2.350

Trykk:
Aksell.

Kontonr.: 1020.29.91624

Les menighetsbladet
på internett:

www.varteig.menighetsblad.net

Storsamling:
26. oktober kl. 17.00:
Storsamling på Hasle menighetssenter.

«Hjemme-weekend»:
7.– 9. november: 
Se egen annonse på siste side i dette bladet.

Undervisningskveld:
13. november kl. 19.00: 
Undervisningskveld på Hasle menighetssenter.

VI håper å se deg på samlingene våre!

Storsamlingene er lagt opp med tanke på at også barn og unge 
er til stede.
På undervisningskveldene våre er det utvalgte temaer som blir 
grundig belyst.

FØLG OSS PÅ FACEBOOK! 

Varteig Lion’s Club
inviterer pensjonister til

HØSTFEST  
Jarl Morten Andersen og
Svingen 2-rader kommer.

Holdes på Hasle Menighetssenter, 
lørdag 1. november kl. 12.00.

Bevertning. Loddsalg.

Trenger du transport, ring Egil 907 40 781.
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Jeg vet ikke hvordan du har det, men jeg kjenner ofte på følelsen av ikke å 
strekke til. Det kan være på jobb, i familien, eller i møte med mine egne forvent-
ninger. Jeg vil være sterk, men kan oppleve meg svak. Jeg vil mestre alt, men 
møter meg selv i mine egne begrensninger. Noen ganger kan jeg også kjenne 
på etterpåklokskapen, og at jeg gjorde noe jeg ikke burde har gjort, eller sa 
noe jeg ikke burde ha sagt. Midt i dette møter jeg kristentroen som gir meg et 
ærlig språk for det jeg egentlig er: et menneske som ikke får til alt, men som 
likevel er elsket.
Dette er tanker og følelser jeg ikke står alene om, og som kanskje du også har 
kjent på? Bibelen gir mange måter å formulere dette på. Kong David sier det 
slik i salme 51: Vær meg nådig, Gud, i din kjærlighet, stryk ut mitt lovbrudd 
i din store barmhjertighet. Det er ganske sterkt å høre en mektig mann be så 
nakent og ærlig. Han følger opp bønnen med en ærlig erkjennelse: Mot deg 
alene har jeg syndet, det som er ondt i dine øyne, har jeg gjort.
Klinger formuleringen kjent? 
Vi sier nemlig noe lignende hver gang vi samles til gudstjeneste i kirken. Det 
finnes ulike varianter, men innholdsmessig handler det om at vi gjør ting som 

kanskje ikke er av det gode, eller som ikke harmonerer med 
idealet vi forsøker å strekke oss mot. Vi kaller det for 

syndsbekjennelse, og den fremsier vi sammen ganske 
tidlig i gudstjenesten. Poenget med den er at vi får 
mulighet til å legge erfaringene fra uken som har 
vært fremfor Gud, slik at vi slipper å bære det alene. 
Så fortsetter gudstjenesten med preken og nattverd, 
hvor vi får høre evangeliet og motta nåden i brødet 
og vinen. Dermed gis vi påfyll før vi sendes ut med 

velsignelsen til en ny uke – et nytt forsøk. 
Og sånn går no dagan – eller ukene. Prøve og feile. 
For meg selv er dette grunnen til at jeg er så glad i 

gudstjenesten, og at den er en viktig puls. Fordi den 
– gjennom ordene som sies og handlingene som gjøres – 
kroppsliggjør den nakne og ærlige kristentroen. En tro jeg 

kan speile meg, mitt liv og mine erfaringer i. Og helt 
sentralt i denne troen er at jeg er et menneske 

som ikke får til alt, men som likevel er elsket.

Thomas Raadin Iversen
sokneprest

En naken og 
ærlig tro



Varteig Menighetsblad4 5-2025

Av Anette Torjusen 
Foto: GOPA-DERD

I juli i år angrep væpnede beduiner en 
druser, noe som utløste en voldsspiral 
og en humanitær katastrofe i Sweida. 
Hevnaksjoner og brutale overgrep har 
rammet lokalbefolkningen hardt.
– Behovet for humanitær hjelp er 
enormt, sier Meletios Shattahi, general­
sekretær i GOPA-DERD, Kirkens 
Nødhjelps lokale partner.

Hjelp til 2.000 mennesker
Kirkens Nødhjelp har vært til stede i 
Syria siden 2012, med innsatsen koor­
dinert fra landkontoret i Damaskus. 
Hjelpen utføres gjennom lokale partnere 
som GOPA-DERD.
Organisasjonen tilbyr psykisk helse­
hjelp og psykososial støtte til kvinner 
og jenter på trygge steder. I tillegg 
sørges det for rent vann, reparasjon 
av ødelagt infrastruktur, hygienetiltak 
og støtte til tilfluktssteder. Der det er 
mulig, benyttes grønn teknologi som 
solcelledrevne brønnpumper.
– Vår tilstedeværelse gjennom lokale 
partnere gjør oss i stand til å reagere 
raskt, selv i områder som er vanskelige 
å nå – som Sweida, sier Benedicte Næss 
Hafskjold, landdirektør for Libanon og 
Syria.
Så langt har Kirkens Nødhjelp delt 
ut mat og hygienepakker til 2.000 
mennesker i Sweida.
– Den pågående konflikten har tvunget 
tusenvis på flukt. Mange befinner seg i 
akutt nød, uten tilgang til mat, vann, 
medisiner eller trygghet. Den hjelpen 
vi gir nå er avgjørende for å redde liv og 
sikre verdighet, sier Hafskjold.

Ødelagte brønner
og brutale overgrep
Meletios Shattahi beskriver volden 
som uten sidestykke. Familiefedre blir 
drept foran barna sine, kvinner slepes 
nakne ut i gatene til spott og spe, og 

mennesker blir brent levende eller skutt 
uten forvarsel.
– Prisen de uskyldige betaler er enorm. I 
tillegg til fysiske skader, påføres befolk­
ningen dype traumer. Barn er merket 
for livet av det de har sett og opplevd.
Ødeleggelsene i byen er omfattende. 
Alle brønner er ødelagt, og folk mangler 
både mat og vann. Ingen føler seg 
trygge, og mange har ikke noe sted å 
gjøre av seg. Kirkens lokaler er åpnet 
for mennesker på flukt.
– Sweida har vært nærmest helt 
avstengt. Hadde ikke GOPA-DERD 
allerede vært til stede, ville det vært 

Nødhjelp til tusenvis 
i Sweida, Syria

Over tusen mennesker er drept i 
Sweida, sør i Syria. Blodige angrep og 
en eskalerende humanitær krise har 
tvunget mer enn 180.000 mennesker 

på flukt – fra alle deler av befolk-
ningen. Kirkens Nødhjelp er til stede 
med nødhjelp i de hardest rammede 
områdene.

svært vanskelig å nå frem med nødhjelp, 
sier Shattahi.
Nå er en vei i ferd med å åpnes, og 
GOPA-DERD har startet reparasjon av 
brønner og sykehus. Psykologisk første­
hjelp tilbys til de hardest rammede 
– blant annet kvinner som har vært 
utsatt for vold og overgrep, og barn som 
er traumatisert av angrepene.
– Situasjonen er uforutsigbar, og det er 
vanskelig å vite hvem man kan stole på. 
Dette vil prege Sweida i lang tid. Selv 
om vi håper på fred, vil befolkningen 
trenge all den hjelpen de kan få, 
avslutter han.



Menighetstur
til Trøgstad

Fotos:
Kirsten Holmen

Søndag 14. september inviterte menigheten 
til tur etter gudstjenesten i Hafslundsøy 
kirke. Transporten foregikk som samkjøring 
med egne biler, og ferden gikk til Trøgstad. 
Første stans var Havnås gamle skole, der 
deltagerne fikk høre om kofter med mønstre 
inspirert av gamle kirker i Østfold etter en 
felles lunsj. Etter besøket på Havnås gikk 
turen videre til Trøgstad kirke og omvisning 
i kirken. Trøgstad kirke er en middelalder-
kirke fra midten av 1200-tallet.
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21. oktober på Vestvoll kl. 18.00: 
Quiz.
(Årsmøtet er flyttet til januar.)

Søndag 2. november på Bygdehallen: 
Jubileumsfest. 
Vi er 90 år. Nærmere info kommer.

Tirsdag 2. desember: 
Vi spiser grøt og lager julekaker. 
Sted ikke fastsatt ennå.

Strikkekafè:

7. oktober på Bygdehallen.
4. november på Vestvold.
18. november på Bygdehallen.

Alle hjertelig velkommen til
både møter og strikkekafeèn.

Varteig 
Bygdekvinnelag

Torsdag 16. oktober kl. 18.00:
Besøk av Ingrid og Leif Levinsen.

Breidablikks venner
Torsdag 20. november kl. 18.00:
Besøk av Liv og Egil Nordengen.

Alle er hjertelig velkommen til våre samlinger.
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NATUR + MILJØ + KIRKE = GRØNN MENIGHET

  Varteig Menighet er Grønn Menighet!

Blir vi endret,
eller må vi endre oss?    

Det er ingen tvil om at det er store 
politiske og kollektive tiltak som 
må gjøres i klima- og miljøspørsmål. 
Det handler om i kommunen vår, 
i fylket, i Norge og ute i den store 
verden. 

Vi er faktisk avhengig av at enkelt­
mennesker lar seg utfordre til å endre 
adferd. Det er også enkeltmennesker 
som tar store avgjørelser på vegne av 
store bedrifter. 
Du og jeg er forelder, familiemedlem, 
samfunnsborger, frivillig, engasjerte, 
velger, forbruker og mye mer. Sammen 
utgjør vi våre ulike fellesskap. Det 
gjelder også i miljøspørsmål. 
Kirken har vært opptatt av «Forbruk 
og rettferd» i mange år. Allerede i 1996 
behandlet kirkemøtet en sak om dette. 
Allerede den gangen sa de at det er en 
sammenheng mellom rettferdighet, 
fred og vern om skaperverket. De sa at 
denne sammenhengen var mer aktuell 
og synlig enn noen gang tidligere. Hva 
da nå i 2025? 
Det er ikke lett å finne former for 
handling som fører til at vi både får ett 
mer rettferdig og bærekraftig samfunn. 
Det vil si, vi kan finne former for 
handling, men vi må få folk til å være 
med for å gjøre endringene. Vi må holde 
fast i den gode overbevisningen om at 
når vi fremmer endringer, både i eget liv 
og i samfunnet – da skjer det endringer. 
Som kirke og som enkeltmennesker 
kalles vi til å leve et enklere liv. Et 

liv som ikke er med i det store kjøpe­
hysteriet som vi stadig utfordres til. 
En diakon i Ski skrev for noen år siden 
noe hun kalte for «de 10 grønne bud».
Vi tar med oss de to første: 
1. Takk for skjønnheten, mangfoldet og 
Guds fotspor i Skaperverket. Ta tid til 
undring. Vis ærefrykt for livet, respekt 
for alt liv på jorden. 
2. Be om at vi alle må verne og beskytte 
kloden, vårt felles hjem. Be med 
nyhetene; for våre fattige søsken, 

klimaflyktninger, økologiske og andre 
kriser, for kirkens og verdens ledere, 
for de rike og de mektige. Be om at Gud 
vil reise opp gode ledere. Be for deg selv 
og «flokken din», om nok håp og kraft til 
kjærlighetens handlinger.

Ønsker dere en god høst!

Hilsen Mona 
Leder i grønt utvalg  

Men alle som tok imot ham, 
dem ga han rett til å bli Guds barn, 
de som tror på hans navn.

Joh. 1.12



Varteig
Gamle glimt fra Varteig og Hafslundsøy

Abigael Ingrid Skjeltorp var formann fra 1936 til 1941.
Bildets eier: Varteig Historielags Fotosamling.

Varteig Bygdekvinnelag 1935 – 2025:

Et Bondekvinnelag blir til 
I mellomkrigstiden ble det stiftet flere bondekvinnelag rundt omkring i Norge. Dette var 
en tid hvor det var vanskelig å holde kontakt. Dette var før telefon og bil ble allemannseie. 
Kvinnene hadde ett stort behov for å treffes. De trengte å komme sammen for å ta en prat! 
De fleste hadde jobben sin hjemme på gården. De drev med husdyr, hage og naturalhus­
holdning. Mange av de hadde store husholdninger med flere generasjoner. 

2. november 1935 ble Varteig Bondekvinnelag stiftet. Det var 15 kvinner som meldte seg inn. 
Den første lederen het Aminda Erlandsen. Hun jobbet som lærer i Østaskogs, og de fleste kalte henne 
for «Frøken Erlandsen». «Frøken Erlandsen» ble pensjonist i 1943, og flyttet fra bygda. Det sies at hun 
jobbet mye for kvinners likestilling og likeverd. Kanskje hun bør være ett av våre forbilder? 

Vedtekter     
På det første møtet ble det vedtatt at:
  1. Det skulle avholdes ti medlemsmøter i året
  2. Møtene skulle avholdes på Kommunelokalet
  3. Møtedag var siste tirsdag i måneden. Møtene startet kl 15
  4. Medlemmene skulle selv bidra til underholdningen i alfabetisk rekkefølge
  5. Medlemskontingent kr 1 pr år

Ingrid syklet av gårde 
Abigael Ingrid Skjeltorp (1887-1989) het en jente fra Skjeberg som 
giftet seg med Jørgen Sikkeland. I Varteig ble hun kjent som Ingrid 
Sikkeland. Ingrid var en arbeidsom bondekone med mange barn og 
stor husholdning.  Det er når noen har mye å gjøre at det blir tid til 
litt ekstra – og Ingrid hadde tid til litt ekstra! 
Ingrid var aktivt med i det første styret, og fra 1936 ble hun valgt 
som formann frem til 1941. 



før og nå
Ingrid hadde hverken sertifikat eller bil, så sykkelen var ett viktig fremkomst­
middel. 
Det fortelles at Ingrid først gjorde unna gårdsarbeidet før hun hev seg på sykkelen 
for å sykle til ett møte ett sted i Indre Østfold. Da møtet var ferdig, var det bare 
å sykle hjem igjen. Kveldsstellet ventet! 

Kurs   
Kurs har alltid vært viktig for bygdekvinnene. De første medlemmene samlet seg 
i studiesirkler og lærte nye ting. En av studiesirklene hadde tema om lagledelse. 
Allerede i 1936 ble det holdt kurs i baking, smørbrødskjæring og slakting. Det å 
bli bondekone med en stor husholdning var en stor jobb. Kanskje var det også en 
svigermor der som ikke syns du hadde gode nok kunnskaper til å være husmor 
på gården. Ikke rart at de trengte kurs! 
Det ble kurs i for eksempel rissing av mønster og søm, sying av lampeskjermer 
og tøfler, prydsøm, billedvev, laging av prim, kinning av smør, flatvev og porse­
lensmaling!
Det siste kurset bygdekvinnelaget hadde var i 2023. Da var det kurs i lefsebaking. 
En lørdag i oktober ble ti damer opplært til å kunne lage nye Varteiglefser. 

Aminda Erlandsen var Varteig Bondekvinnelags 
første leder fra 1935.

Bildets eier: Varteig Historielags Fotosamling. 

Lagsmøte:Vi lager vårdekorasjoner.

 

Fra Bondekvinnelag til Bygdekvinnelag  
Varteig endret seg. Etter krigen ble det fler og fler kvinner i Varteig som jobbet utenfor gården. Mange flyttet til Varteig, og etter 
hvert var det ikke slik at de fleste bodde eller hadde tilknytning til en gård. 1 1993 var tiden klar for at Varteig Bondekvinnelag 
byttet navn til Varteig Bygdekvinnelag. Det er ett navn som favner alle kvinner i bygda. 
Mye har endret seg også for bondekonene. I dag er det ikke mange kvinner i Varteig som har sin fulle jobb på gård. I dag jobber 
vi innenfor helse, skole, butikker, NAV, kirke, hotell, restauranter, politiet og media. Vi er overalt. Sykkelen er ikke lenger vårt 
viktigste fremkomstmiddel. Skal vi til Indre Østfold så er muligheten stor for at vi først ringer og deretter tar bilen. 
For de fleste kvinnene i Varteig i 1935 var dette en fjern drøm. Det var få kvinner som hadde utdannelse. Sertifikat og telefon var 
heller ikke allemannseie. I Ovaskogs kom strømmen først i 1952. God veiforbindelse mellom Ise, Varteig og Hasle kom først da 
trafoen på Hasle skulle på plass. 

Samfunnsengasjement
For eldre – for små barn – for skolebarn - kirken
Bygdekvinnene har alltid hatt stort engasjement for nærmiljøet. Omsorg for de eldre har vært viktig. Det er kanskje ikke så rart 
når vi tenker at frem til etter andre verdenskrig så var det ingen annen løsning enn at de eldre ble stelt i hjemmene av husmora. 
Det kunne være en stor byrde for husmora å både ha barn, husdyr og ansvar for de eldre i familien. Dette var før engangsbleier, 
vaskemaskin og annet utstyr gjorde hverdagen enklere både for barn og eldre.

Det var først  i 1952 at Vestvold ble Varteigs 
første aldershjem med fire plasser.  
Fra 1970 hadde bondekvinnelaget en frivillig 
besøkstjeneste på Vestvold. Da Vartun åpnet i 
1978 så fulgte bondekvinnene med. Etter hvert 
gikk møtene over til å bli mer som en arbeids­
stue. Laget hadde også en periode kafedrift på 
Vartun. Dette var ett samarbeid med Varteig 
Pensjonistforening. 
På slutten av 70-tallet tok laget imitativ til 
en korttidsbarnehage på Vestvold. Det ble en 
barnepark som var åpen fire timer hver dag. 
I flere år inntok vi skolekjøkkenet med 6.klasse 
og har bidratt med praktisk opplæring i hver­
dagsmat. De har fått lære forskjellen mellom 
kjøttkaker og medisterkaker, og hvordan man 
lager brun saus uten pose. 
Kirken har alltid hatt en sentral plass hos 
bygdekvinnene. Det har vært gitt mange gaver 
til kirken, og fortsatt pynter vi kirken til høst­
takkefest. 

Fortsetter på neste side.
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FILATWEENS 
er et tilbud for deg som går i 5. 6. og 7.klasse.

Samlingene er på Filadelfia 
annenhver søndag fra kl 17‒19. 

 
Søndag 19.oktober kl.17‒19
Søndag   2.november kl.17‒19
Søndag 16.november kl.17‒19
Søndag 30.november  kl.17‒19
Søndag 14.desember kl.17‒19

Vi starter med samling, fortsetter med forskjellige 
aktiviteter og avslutter med kveldsmat.
Kontaktpersoner: 
Birgitte Sørvik (mob.994 80 301) 
Solfrid og Øystein Strømnes, Torill Wold, Rita Holene 
og Jenny Brandenburg.

Her følger en oversikt for høstens aktiviteter:
 
12. oktober:      Søndagsskole  
19. oktober:      Søndagsskole         
26. oktober:      Søndagsskole        
  2. november:  Søndagsskole       
  9. november:  Søndagsskole      		   
16. november:  Søndagsskole      		       
23. november:  Søndagsskole
30. november:  Bakedag på søndagsskolen
Lørdag 27.desember kl. 16.30:   Juletrefest

Alle er hjertelig velkommen
Jorunn, Karin, Olaug, Åge, Annar, Jenny og Torill  

Jorunn mobil :   47 90 81 92         
Karin mobil :     91 36 77 47          
Olaug mobil:      41 61 24 61 

Søndagsskolen

Neaskogs og
Filadelfia

Samlingene starter kl .10.30 og varer ca. en time.  Vi har våre 
samlinger, som er tilpasset to aldersgrupper, på Filadelfia Varteig .  

Torill  mobil :    40 03 76 80       
Jenny mobil:     41 23 32 82

Vevstua 
Det er ikke få meter med duker, 
gardiner og tepper som har blitt tatt 
av vevene på vevstua siden 1978. 
Da aldershjemmet ble lagt ned, fikk 
bygdekvinnelaget de to store rommene 
oppe til vevstue. Hver mandag veves det 
med liv og lyst. Medlemmene på vevstua 
får komme og veve så ofte de bare vil. 
Varteig Bygdekvinnelag er 
90 år – og fortsatt levende!
I år markerer vi at 2. november er 90 
år siden «Frøken Erlandsen», Ingrid 
Sikkeland og de andre 13 damene stiftet 
laget.

Som da laget ble stiftet så er fortsatt 
våre møter åpne for alle. Her er alle 
velkommen! Vi har fortsatt møte en 
gang i måneden, og tar opp ulike 
temaer. Det siste året har vi blant annet 
laget vårdekorasjoner, hatt quizkvelder, 
hatt sommeravslutning på Thoreby 
gård, deltatt på inspirasjonskveld i 
Rakkestad og hatt tema om tradi­
sjonsmat i dag. 
I jubileumsåret er vi 31 medlemmer som 
møtes en gang i måneden. I tillegg til 
ett tema samles vi alltid rundt bordet 
med loddsalg og en god matbit. 
I 2022 startet vi en strikkekafe! En gang 
i måneden møtes vi med strikketøy, 

Lefsebakekurs: Heidi Strømnes og Trude Spydevold.

hekletøy, sytøy eller bare snakketøy! 
Praten rundt bordet går livlig for seg.
Bygdekvinnene er med å arrangere 
Bygdedagen. Der møter vi andre fra 
området, vi baker lefser som vi selger – 
og vi viser frem noe av det vi er opptatt 
av. 
Bygdekvinnelaget er ett flott sted å bli 
kjent enten du er ny i bygda, eller du 
har bodd her i alle år. 
Velkommen til oss! 

Liv Østorp Hauge og Mona Bøe

Styret i VBK: Styret i jubileumsåret: Foran 
f.v. leder Torhild Häger Klemsdal og 
nestleder Liv Torill Skofteby.
Bak f.v. Heidi Strømnes, Kathe Yven 
Bergsland, sekretær, og Wigdis Bergby, 
styremedlem.

Salmekveld
Tirsdag 4. november,
Hafslundsøy kirke:
Besøk av Irene Lundblad.



Søndagsskolen – mer enn du tror

KRYSSORD 
Bruk Det nye testamentet i Bibelen 
for å komme frem til løsningsordet.

Mannen tok på 
seg rene sokker 

hver dag. Til slutt 
fikk han ikke på 

skoene …

Vits

Du finner Bibelen 
på internett også! 
Se bibel.no

Bær i Matteus 7,16 

Disippel i Johannes 
20,26 

Tall i Matteus 26,15 

Bygning i 
Lukas 2,46 

2.

4.
5.

1.

Landområde i Markus 16,7 

3.

LABYRINT 
Kan du hjelpe gutten gjennom 
labyrinten slik at han kan gi fiskene 
og brødene sine til Jesus?

Te g n i n g e r :  CLAUD I A  CH I ARAVA I LOTT I

FARGELEGG  
Her gir noen barn to fisker og fem 
brød til Jesus. Jesus brukte det til 
å gi mat til 5000!

  Gi bladet Barnas 
 til et barn du er glad i!

Disse oppgavene er 
hentet fra bladet.

  Bestill abonnement 
 på sondagsskolen.no 
  eller 22 08 71 00

©     NR 1 2025 BARNAS     1

Nr.1 2025 • Bokmål • Søndagsskolen

Side 4: Gud snakker til Samuel  
Side 12: Den syke ved Betesda

Bibelskatt
Gud er alltid
nær meg 

Supersetning
Jesaja 45, 3: Jeg gir deg skatter som er skjult i mørket, 
og rikdommer gjemt på hemmelige steder, for at du 
skal kjenne at jeg er Herren, som kaller deg ved navn, 
Israels Gud. 

Hør nå

©     NR 2 2025 BARNAS     1

Side 4: Samuel salver David til kongeSide 12: David og Goliat

Et overraskende valg 

Bibelskatt
Gud kjenner 
meg.

Nr.2 2025 • Bokmål • Søndagsskolen

Supersetning
Ordspråkene 4,23: Bevar ditt hjerte framfor alt du bevarer, for livet går ut fra det. 

– Vet du hvor 
mye klokka er?

– Den er i hvert fall ikke fire.
– Hvordan vet du det?

– Jo, for jeg skulle være 
hjemme klokka fire, og 

det er jeg jo ikke.

Vits
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Telefon 69 15 80 40

Fjellfoten 12 A, Hasle
Telefon 69 12 13 50
kultorp@automester.no

BB agro AS, Ingaveien 20, 1735 Varteig
Kontor: + 47 69 12 68 00

Mobil: +47 913 50 155

 

Din  
 

lokale  
 

blomsterbutikk 
 

 

Blomster til enhver anledning. 
Du finner oss på Vestby Planteskole på Hafslundøy 

Nybygg
Rehabilitering
Bad
Sikringsskap
Elbillader
Utbedring
  tilsynsrapporter
Varmekabler
Kjøkken
Belysning
Overspenningevern
Elkontroll og 
  Internkontroll

Bli fast giver! Gi ett menneske 
rent vann livet ut – hver måned. 
Send SMS med kodeord LIV til 

2426 (300,-/md.)

Din støtte redder liv www.kirkensnodhjelp.no
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 Varteig preste- og menighetskontor
Epost: varteig.menighet@kirken.no

www.sarpsborg.kirken.no
Postadresse:

Varteig menighet, Postboks 237, 1702 Sarpsborg
 Besøksadresse:

Varteig menighet, Råkilveien 2, 1710 Sarpsborg

Telefon: 40 70 17 00

Sokneprest 
Thomas Raadin Iversen
Telefon mobil: ......... 976 56 767
E-post: ti778@kirken.no

Prostiprest
Maria Lersch
E-post: ml868@kirken.no

Daglig leder 
Mette Bøe Gabestad
E-post: mg584@kirken.no

Kirkeverge i Sarpsborg
Henrik Biørnstad
E-post: hb934@kirken.no 

Kateket  
Julie Karense Karstensen 
Telefon mobil: ......... 916 33 352
E-post: jk834@kirken.no

Kirketjener Kawa  
Telefon mobil: .......... 465 24 189 
E-post: kg439@kirken.no

Kirketjener Heine Kristiansen
Telefon mobil: .......... 990 39 472 
E-post: tassen66@hotmail.com

Menighetsrådsleder 
Geir Gundersen Grøtberg
Telefon mobil: ........... 415 74 949
E-post: geiraasgund@hotmail.com

Varteig Menighetsblad
Postadresse: 
Apolloveien 39
1734 Hafslundsøy
E-post:
varteig@menighetsblad.net

Døpte:
Hafslundsøy kirke:
Mathilde Båserud Lunde

Varteig kirke: 
Eskil Molander Kirkeluten
Colin Andreas Karlsson
Sofie Oselie Furnes-Christensen
Leah Helene Småberg Bergstrøm

Vigde:
Varteig kirke:
Andrea Pettersen 
  og Jonas Aarvik

Døde:
Åge Villy Westli
Ingeborg Kristiansen
Jon Kenneth Larsen
Inger Halvorsen
Lars Martin Larsen
Kari Synnøve Lunde
Sonja Helene Hattrem

Slekters 
gang

Onsdag 22. oktober kl. 19.00 
på Hasle Menighetssenter:
  Hans Bergane 
  taler og synger.

Onsdag 17. desember kl. 19.00 
på Hasle Menighetssenter:
  Hans Bergane 
  taler og synger.

Misjonsinformasjon og enkel kaffe­
servering på alle møtene.
Alle er hjertelig velkommen.

www.misarepta.no
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Din totalleverandør 
av byggevarer

Borgenhaugen - Fredrikstad øst - 
Fredrikstad vest - Moss  - Spydeberg

HASLE MENIGHETSSENTER

passer utmerket til private selskaper:
	 - jubileer
	 - bursdagsfeiring

Senteret har et velutstyrt kjøkken med kjølerom og servise m.v.
Ring i god tid for bestilling:
Bjørn Kristiansen, 
telefon  916 64 166, 
eller epost: bjkr47@gmail.com.

Se hjemmesiden: www.hasle-menighetssenter.com

Velkommen til vårt nye lokale

Tuneveien 8, 1710 Sarpsborg // Vakttelefon: 69 130 130 (24t)
Et lokaleid begravelsesbyrå // jolstad.no

SARPSBORG
begravelsesbyrå

Heidi Løkke 
Sletner

 Thordis SnælandBenjamin Nordling Birgit Groth Hans Kristian 
Helgesen

Einar Nilsen

HØGHEIM
Furuholmveien 12

Forsamlings-
lokale

til utleie
Trivelige lokaler
Kan deles i to mindre saler 
+ lekerom / oppholdsrom

Fin beliggenhet 
og uteområde
Stor parkeringsplass

Fullt utstyrt til 90 personer
Gode kjøkkenfasiliteter

Interessert? Ta kontakt:
Wenche og Per Brattset, Tlf 926 84 849 / 907 53 371

Bokmiljø
-en annerledes bokhandel

Sulfatveien 4, Torp
tlf 69 15 14 69

torp@bokmiljo.no
Velkommen til handel med mening!

	 - konfirmasjoner
	 - minnesamvær
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Med forbehold om endringer.

Søndag 12. oktober
18. søndag i treenighetstiden
Sal 38,10-16; 1 Joh 4,11-16 
og Mark 1,40-45
Hafslundsøy kirke kl. 11.00:
Gudstjeneste ved sokneprest Thomas 
Raadin Iversen. Nattverd. Mulighet 
for dåp. Takkoffer til menighetens 
diakoniarbeid.

Søndag 19. oktober
19. søndag i treenighetstiden
1 Sam 3,1-11; 1 Kor 9,19-23 
og Luk 9,57-62
Varteig kirke kl. 11.00:
Gudstjeneste ved prostiprest Maria 
Lersch og organist Wenche Tuman 
Johnsen. Offer til TV-aksjonen.

Søndag 26. oktober
Bots- og bønnedag
Mik 7,18-19; 2 Kor 13,5-8 
og Luk 15,11-32
Hafslundsøy kirke kl. 11.00:
Gudstjeneste ved prostiprest Maria 
Lersch og organist Halvor Kjerkreit.
Offer til Stefanusalliansen.

Søndag 2. november
Allehelgensdag
Jes 60,18-22; Hebr 11,11-16.39-40
og Luk 6,20-23
Varteig kirke kl. 11.00:
Minnegudstjeneste ved sokneprest 
Thomas Raadin Iversen og organist 
Wenche Tuman Johnsen. Offer til Sorg 
og omsorg Sarpsborg.

Hafslundsøy kirke.

Søndag 9. november
22. søndag i treenighetstiden
3 Mos 19,1-2.16-18.33-34; Jak 2,1-9 
og Luk 10,25-37
Hafslundsøy kirke kl. 11.00:
Gudstjeneste ved prostiprest Maria 
Lersch og organist Wenche Tuman 
Johnsen. Offer til menighetens konfir­
mantarbeid.

Søndag 16. november
23. søndag i treenighetstiden
Jes 51,11-16; 1 Tess 4,13-18 
og Matt 24,35-44
Varteig kirke kl. 11.00:
Gudstjeneste ved sokneprest Thomas 
Raadin Iversen, kateket Julie Kar­
stensen og organist Wenche Tuman 
Johnsen. Presentasjon av både Øya- og 
Varteig-konfirmantene. Offer til menig­
hetens konfirmantarbeid.

GUDSTJENESTER  
Søndag er gudstjenestedag

Søndag 23. november
Domssøndag / Kristi kongedag
5 Mos 30,15-20; 1 Kor 15,22-28 
og Joh 9,39-41
Hafslundsøy kirke kl. 11.00:
Gudstjeneste ved Maria Lersch og 
organist Halvor Kjerkreit. Offer til 
KRIK Varteig.

Søndag 30. november
1. søndag i adventstiden
Sal 24,1-10; Rom 13,11-12 
og Matt 21,1-11
Hafslundsøy kirke kl.11.00:
Gudstjeneste ved sokneprest Thomas 
Raadin Iversen og organist Wenche 
Tuman Johnsen. Markering av Hafs­
lundsøy kirkes 30-årsjubileum. Mer 
info kommer. Offer til menighetens 
eget arbeid.

Denne QR-koden 
leder deg til oppdatert
gudstjenestekalender

https://www.kirken.no/nb-NO/fellesrad/
sarpsborg/kalender/?&category=10

Trenger du 
skyss til kirken
på søndager?

Ring 957 24 396 (Knut Dale) 
senest fredag.

Du får tilbakemelding på hvem 
som kjører.

Varteig kirke.



Meldinger om arrangementer sendes
Varteig Menighetsblad, Apolloveien 39, 
1734 Hafslundsøy
eller varteig@menighetsblad.net
Frist for meldinger til neste utgave er 
23. september.

Det skjer i
Varteig og på
Hafslundsøy

Det skjer i
Varteig og på
Hafslundsøy Fellesmøtene i kirken

21. okt. — 2. nov.
minner vi igjen om. Må det bli full opp­
slutning om disse møtene av unge og 
eldre. Den unge gjestetaleren skulle vel i 
og med seg selv være en levende appell til 
de unge: «Å tenk på Gud i ungdommens 
år; all vokster god må gro om vår, om han 
skal grøda giva». Men og til de eldre, ja 
alle aldre: «Det kjem ein kveld så kald og 
skum, då vert det tungt å venda om og frå 
det vonde vika». ― Ved å høre Guds ord, 
kommer troen, den frelsende tro v/Jesus 
Kristus, han som er troens opphavsmann 
og fullender. Ved ham går vi frimodig 
fram for nådens trone i bønn om kraft fra 
det høye. «Uten meg», sa Jesus, «kan dere 
intet gjøre».

T.T.
 VMB oktober 1975

For 25 år siden
Ta med barna til Fredrikstad

Festival til glede og inspirasjon
Kristne lag og foreninger har ikke utspilt 
sin rolle som en positiv samfunnsbygger. 
Tvert i mot vil vi få et enda større ansvar 
for barna i årene som kommer. Derfor 
arrangerer vi en festival hvor barna selv 
er i sentrum for livsutfoldelse, glede og 
spontanitet i gode og trygge omgivelser.
Festivalgeneral Arild Brun Svendsen 
mangler ikke pågangsmot og entusiasme 
foran Barnas Festival 2000 i Fredrikstad, 
der han håper at to-tre tusen barn skal 
fylle opp de to Kongsten-hallene og ellers 
også sette sitt preg på byen de tre første 
dagene i september.
- Vi ønsker sammen med barna også å 
gi voksne ledere inspirasjon og mot til å 
fortsette arbeidet i de mange små og store 
barnegruppene rundt om i Østfold, sier 
Arild Brun Svendsen.
Barnas Festival er et tverrkirkelig samar­
beidsprosjekt, som også biskopen i Borg 
Ole Chr. Kvarme støtter på det varmeste.

VMB september/oktober 2000

For 50 år siden

Varteig Historielag
20. oktober, Varteig Bygdehall kl. 19.00:
Historielagsmøte:  Gruvedrift i Rakkestad/Degernes  ved Bjørn 
Arild Isebakke. Bevertning og loddsalg.

8. desember, Varteig Bygdehall kl. 19.00:
Historielagsmøte: Kari Grindland fra Østfold Fylkesarkiv 
kommer og kåserer om «Østfoldfotografers portrett av tyske 
soldater». Bevertning og loddsalg.

Dessuten:
4.oktober blir det en historisk kveld på Furuholmen kl. 19.00 
inne på Vedtørka kafe. Det blir mat og få kjøpt, og det blir holdt 
et foredrag om Inga fra Varteig, som er kalt «Kongsmoren som 
aldri ble dronning». 
Billettsalget er gjennom Furuholmen as, og kan kjøpes på 
nettet.

Fredag 07. 11 kl 19.00 
 På låven hos Brita Holmen, Jellestadveien 160  
 Kuldeforbehold. Blir det for kaldt, samles vi i 
 Hasle menighetssenter.

• Minikonsert med Jon Olav Kingsrød
• Suppeservering
• Konsert med gruppa Harmony Harbour

Lørdag 08.11  Hasle menighetssenter
• Kl 14.00:  Tema: «Ta vare på hverandre»             

   v. Thomas, soknepresten vår
• Kl 16.00: Pizza, kaffe og kaker
• Kl 19.00:   Tema: «Fra vugge til grav»   

 Menighetssenteret fylles med   
 sang

Søndag 09.11 
• Kl 11.00:  Gudstjeneste i Hafslundsøy kirke 
   (og mange andre steder)
• Kl 15.00: Pølser med tilbehør
• Kl 16.00: Storsamling for hele familien i   

   Hasle menighetssenter med bl. a  
   Julie Karstensen, Inger Kristine  
   og Bjørn Steinar Holt

    OBS! Det kan bli forandringer i programmet

“Hjemme-weekend” 7.-9. november


